

# 脚沾美国土地即成“美国人”？奥巴马卸任前废“干脚/湿脚”政策 美古7年来首次出现海上零偷渡

本报讯 美国海岸警卫队今年4月份在海上拦截的古巴非法移民人数为零。美联社5月13日报道，这一情况7年来首次出现。

美海岸警卫队指挥官保罗·F·楚孔夫特海军上将告诉《华尔街日报》，“4月是7年来我们第一次没有抓到一个古巴移民”，而去年同期，通常情况下一天可能会轻松拦截“50到150个古巴移民”。

《迈阿密先驱报》认为，这一

显著变化缘于美国前总统贝拉克·奥巴马在卸任前结束针对古巴移民的“干脚/湿脚”政策。按照这项出台于比尔·克林顿时期的政策，在海上被美国执法人员拦住的古巴人会被遣返，而踏上美国领土的则被接纳。古巴一直谴责这项政策，认为它带有政治目的，旨在鼓励古巴人逃离自己的国家。

这项政策1995年开始施行，

数以万计古巴人企图取道海路碰运气。奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗2014年底宣布启动美古关系正常化进程后，海上偷渡人数甚至有所增加。古巴政府则要求结束这一阻碍两国关系发展的不友好政策。

由于许多人预计美国移民政策会有所变化，2016年偷渡美国的古巴人明显增加，美国海岸警卫队全年拦截了5396名古巴人，

为10年来最多。5.6万余名古巴人通过其他途径踏上美国领土，主要是取道墨西哥。

楚孔夫特说，“干脚/湿脚”政策取消，意味着即便古巴非法移民登上一个远离美国本土的岛屿，他们“还是得坐船回古巴”。

美国先前发布的一份官方调查结果显示，近几年偷渡美国的古巴人多是出于经济目的，而非躲避所谓“政治迫害”。（新华）

## 自动驾驶汽车又引入局者

据新华社旧金山5月15日电 据美国媒体日前报道，美国“字母表”公司旗下自动驾驶技术公司“出行新方式”与叫车软件运营商美国利夫特公司结成合作伙伴，共同推动自动驾驶汽车商业化。此举反映了自动驾驶领域激烈的竞争局面。

随着自动驾驶技术成为热门的新兴领域，为占据优势、推动实现自动驾驶汽车商业化，参与研发的众多传统汽车制造商、科技大公司、初创公司以及自动驾驶相关技术供应商展开激烈竞争，相互之间的合纵连横也越来越多。

## 全球变暖或扰乱海水循环

据新华社东京5月15日电 日本国立环境研究所最新调查显示，日本海表层和深层之间循环的海水量大幅减少，深海海水溶氧量不足可能导致生物死亡。专家认为，这一现象可能与全球气候变暖相关。

日本《读卖新闻》15日援引专家分析称，冬季从俄罗斯远东地区吹来的寒风会冷却日本表层海水，冷却的海水沉入深海，和深层海水循环，表层海水中更丰富的氧也被带入深海。但目前日本表层海水不能充分冷却，无法与深层海水充分循环。这样深海海水溶氧量将会减少，深海生物可能面临死亡风险。研究已发现，日本海2000米以下深海区的海水溶氧量明显减少。

## 意大利在地中海救起484名难民

据新华社罗马5月15日电 联合国难民署驻意大利办事处15日说，意大利海岸警卫队和海军14日在地中海海域救起484名难民，另有20人遇难。

联合国难民署在其推特账户上说，意大利海岸警卫队和海军在人道主义组织及商业船只的帮助下，在意大利和西西里海峡之间的海域从4艘充气船上救起484人。

根据联合国难民署的统计数据，截至5月12日，2017年已有超过5.3万名难民取道地中海到达欧洲，共有1344人在偷渡中丧生。目前，意大利已经接纳了超过4.5万名难民。

## 英国101岁老人高空跳伞破纪录

据新华社伦敦5月15日电 据英国广播公司15日报道，英国老人维尔登·海斯14日以101岁零38天的高龄成功挑战极限运动高空跳伞，创下世界纪录。

据报道，海斯是一名经历过第二次世界大战的英国老兵，他90岁时迷上高空跳伞，去年曾以这项刺激的运动庆祝自己百岁生日。

海斯14日在英国德郡乘飞机从4500多米高空跳伞并顺利着陆，成功打破由加拿大老人阿曼德·金德乌在2013年其101岁零3天时所创造的世界纪录。

海斯一家四代都有高空跳伞爱好者。当天和他一起跳伞的还有他74岁的儿子、50岁的孙子以及16岁的曾孙。



5月15日，士兵在布瓦凯城市入口的检查点。因科特迪瓦军队与政府出现军饷纠纷，科中部城市布瓦凯自12日以来发生军人骚乱事件，造成至少1人死亡，20人受伤。部分军人在布瓦凯封锁道路，对空鸣枪。新华社发（伊万 摄）

# 军饷纠纷引发哗变，科特迪瓦军人骚乱升级

新华社阿比让5月15日电 科特迪瓦多地自12日以来发生因政府和军人津贴纠纷而导致的军人骚乱，目前骚乱事件有所升级。科政府表示已与叛军达成新协议。

据当地媒体15日报道，科军队参谋部、伞兵突击营和全国最大军事基地加列尼兵营等地陆续出现士兵骚乱。部分军人在科特迪瓦经济首都阿比让、中部城市布瓦凯、科第二大港口圣佩德罗等多个城市封锁道路，对空鸣枪。布瓦凯市已被叛军控制。

阿比让当地银行和商户等均停止办公和营业。部分哗变士兵15日下午占领了科官方媒体《博爱晨报》办公楼，驱赶报社工作人员。在布瓦凯，骚乱引发民众抗议，骚乱士兵发射催泪瓦斯驱散人群。

科特迪瓦武装力量参谋长杜尔·塞古发表声明说，已派遣政府军前往布瓦凯应对军人骚乱事件。但据可靠消息，政府军15日下午抵达距离布瓦凯45公里的铁比苏后向阿比让折返。

科总统府负责国防事务的部长阿兰·东瓦希15日晚在国家电视台发表声明说，政府已与哗变士兵代表协商后达成新的协议，但未说明新协议内容。东瓦希呼吁哗变士兵尽快解除道路封锁并重返军营。

这是科特迪瓦今年第二次发生军人哗变，安全形势愈加严峻。布瓦凯今年1月曾发生军人持械叛乱事件，叛乱军人占领了布瓦凯的交通要道。

随后，科特迪瓦政府与叛乱

军人达成协议，同意自1月16日起按人均1200万非洲法郎（约合1.9万美元）向参与叛乱的8500名军人陆续支付津贴。叛乱军人随后返回军营，布瓦凯等地的局势恢复平静。

科特迪瓦总统瓦塔拉本月11日在阿比让会见了1月参与叛乱事件的军人代表。叛军代表承诺放弃索要双方此前达成协议中规定的津贴。部分军人得知消息后对此不满，表示不承认这种做法，由此引发此次骚乱。

# 特朗普小儿子转学至华盛顿名校

离别前带全班约80名同学游白宫并聆听总统爸爸的演讲

本报讯 美国第一夫人梅拉尼娅当地时间5月15日宣布，小儿子巴伦将在下个学期和母亲一起搬到白宫与父亲特朗普一起居住，并入读华盛顿郊区的名校。

巴伦现年11岁，目前仍在纽约市哥伦比亚语法预备学校读五年级。据美国中文网报道，作为离别礼物，巴伦把全班同学带到了华盛顿与爸爸特朗普见面，并参观了白宫。

白宫这个星期一证实，上星期三，巴伦所在学校约有80名孩子乘坐公共汽车，在老师和教务处处长的陪同下，前往了华盛顿。

据悉，这些孩子一起吃了自助午餐，并参观了白宫，特朗普夫妇接待了他们。知情人士介绍，特朗普为他们做了一场鼓舞人心的演讲，主题是实现自己的潜能，为了祖国成为最好的自己。

“所有的孩子都穿着漂亮的衣服，女孩们穿着连衣裙，男孩们穿着卡其色的裤子和衣服，他们太可爱了。特朗普还对他们发表了慷慨激昂的演讲，内容是‘发挥你的潜力，为你的国家成为最好的人。’”

这些孩子还游览了华盛顿特区，在酒店过夜后返回了纽约。据媒体报道，今年9月，巴伦

将转学到华盛顿地区著名的贵族学校圣安德鲁主教学校上学。梅拉尼娅在声明中说：“我们对儿子将会前往圣安德鲁主教学校感到十分兴奋，这里有多元化的社区和杰出的学术成就。”

创于1978年的圣安德鲁主教学校，从学前幼儿班到12年级每班约有11至15人，属于小班教学，全校约有580名学生，该校将研究融入教学，学生毕业后就读大学的比例是100%，很多学生就读常春藤名校。圣安德鲁主教学校一年的学费约为3万8590美元（人民币约27万元）。

特朗普夫妇将巴伦送到圣安德鲁读书的决定，与其他前任总统大不相同，奥巴马夫妇的2个女儿，以及克林顿夫妇的独生女切尔西，之前都就读西德威友谊学校。

自特朗普就职以来，夫人梅拉尼娅和儿子巴伦并没有随着特朗普入住白宫，一直住在位于纽约市曼哈顿的特朗普大厦。

巴伦搬到白宫后，将成为50多年来第一位居住在白宫里的总统之子。自1961年时任美国总统肯尼迪的小儿子约翰·菲茨杰拉德·肯尼迪搬入白宫后，白宫就再也没有住进过总统的儿子。（人民）